	ЭССЕ

«Моя профессия воспитатель, а это значит…».

МОЯ ПРОФЕССИЯ  - ВОСПИТАТЕЛЬ, а  это значит: я – счастливый человек!

Вы спросите меня, счастье, что такое? Это три компонента: здоровье, молодость, духовное богатство.

«По-настоящему счастливы лишь те люди, которые нашли для себя дело в жизни, чтобы любить его и принадлежать ему безраздельно».

То дело, которым я занята сейчас, которому принадлежу,  и есть – воспитание. И хотя быть  воспитателем с детства было моей мечтой. Не сразу она осуществилась. Но все знают: от судьбы не уйдешь.

Слово «судьба» в сознании людей ассоциируется с тем, чего нельзя избежать, что предназначено и обязательно свершится. Начало моего жизненного пути было характерным для многих.

Родилась я в семье учителей, причем, и в предыдущем поколении, одна  из моих бабушек -  учитель, другая, лишившись  в детстве родителей, была  «в няньках». Поэтому, с самого раннего детства, я была невольным свидетелем родительской радости и счастья в воспитании детей.  

И мечтала, мечтала быть воспитателем. Видимо, эта мечта стала моей судьбой, которую нельзя было избежать. Она была мне предназначена.

Я нашла себя в работе воспитателя и знаю, что я – на своем месте! Мой нынешний девиз – замечательные слова  русского философа  Розанова: «Живи каждый день так, как бы ты жил всю жизнь именно для  этого дня», для радостных мгновений встреч с малышами. Ведь каждое мгновение соприкосновения с ребенком – уникально и неповторимо. Я знаю, что я, как воспитатель, получаю право осторожно и бережно войти в пространство детства, заполняя его драгоценные минуты общения игрой, сотворчеством. Имея доступ в сказочный дворец, имя которому детство, я знаю, что мне необходимо стать, в какой-то мере, ребенком. Я хочу всегда уметь теплым взглядом, ласковым прикосновением, улыбкой наполнить каждый миг смыслом, ведь это миг их детской жизни. Именно этого я и стараюсь достичь в  общении с моими воспитанниками, находя в  этом и свое счастье. Это подтверждает мысль древнегреческого философа Платона: «Стараясь о  счастье других, мы находим свое собственное».

И я знаю, что я нашла свое счастье – счастье воспитывать маленьких детей.

Счастье, радость – понятие проходящее. Ведь радоваться вместе с нами мало кому хочется,  и радовать нас, тем более, охотников мало.  И только дети всегда готовы радовать нас.



	Есть замечательные  строчки у Андрея Дементьева:

Когда вам беды застят свет, 

и никуда от них не деться.

Взгляните как смеются дети,

И улыбнитесь им в ответ.

И если вас в другие сети

Затянет и закрутит зло,

Взгляните как смеются дети,

И станет на сердце светло.

И становится на сердце  по-настоящему светло, когда я вхожу к ним, вижу ребятишек, слышу их звонкие, наперебой, голоса, я знаю – я счастливый человек. Моя профессия – воспитатель, а это значит: «Я - воспитатель детских душ!».

А известна ли вам цена таких улыбок?!

Ее нельзя купить, выпросить, взять в долг или украсть, ибо она не имеет никакой ценности, если не дарована добровольно.

Моя профессия воспитатель, а это значит: я - здоровая, я - молодая,

 я - счастливая.

          А тот, кто добился счастья, должен поделиться этим счастьем с другим!


Я желаю всем быть счастливыми, чтобы вы смеялись, лучились и радовались, чтобы другие, глядя на вас, становились тоже счастливы!

                  Пусть Птица счастья парит над вами долгие годы!

РИТОРИКА

«СЕЯТЬ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ»

           Когда я думаю о Родине,

                                                               То слышу ваши голоса,

       И верю, все, что нами пройдено

                                                                  Зажжет и души, и глаза!


Я обращаюсь к будущему поколению педагогов-воспитателей, к поколению XXII  века. Вы, наши потомки, продолжатели самого гуманного дела на планете Земля. Воспитатели человеческих Душ, строители Счастья и Любви.


Жизнью доказано, что без прошлого  нет настоящего, не может быть и будущего. И чтобы стать настоящим педагогом, воспитателем, умело сеять разумное, доброе, вечное, надо изучить опыт педагогов-классиков, принять их великое наследие. Ведь великие педагоги потому и были великими, что постоянно учились у детей, у природы, у предшественников.


Я хочу рассказать потомкам о великом педагоге эпохи Возрождения Константине Дмитриевиче Ушинском. Он внес  огромный вклад в науку о воспитании. Русский народ  высоко ценит, я думаю, и в дальнейшем оценит исторически прогрессивную роль деятельности К.Д. Ушинского. Особо отличившихся учителей,  научных работников, в области педагогики и  воспитания,  награждают медалью имени К.Д. Ушинского, установлены ежегодные премии, его имя носят многие учебные заведения, библиотеки.


Осветить все  громадное наследие великого русского педагога невозможно. Мне хотелось бы отметить потомкам в его учении те идеи, которые ценны для воспитания, для меня как воспитателя, в частности.


К личности детской воспитательницы он предъявлял высокие требования: она должна «обладать педагогическим талантом, добротой», но быть с «твердым характером, иметь всесторонние знания, любить свое дело и детей, служить для них примером».

          Каким быть должен воспитатель?


Конечно, добрым должен быть.


Любить детей, любить ученье,


Свою профессию любить.

          Каким быть должен воспитатель?


Конечно, щедрым должен быть.


Всего себя, без сожаленья,

         Он должен детям подарить.

          Ведь только доброе, щедрое  сердце способно посеять добро в душах детей, воспитать личность.

К.Д. Ушинский намного опередил своих современников и дошел до  наших времен, рассматривая проблему формирования личности. Он считал, что не только врожденные особенности и среда воздействуют на формирование  характера, но  «сам человек участвует в становлении своем через сознательную, свободную деятельность, занятие любимым  делом».

Я уверена, что сегодня (в наши дни) и в далеком будущем, есть и будут актуальны размышления  К.Д. Ушинского об активности и лени детей, о проблемах воспитания трудолюбия. 

Общим для всех людей является стремление к счастью. 

Счастье человека – не нечто, ожидающее его в отдаленном будущем, не наслаждение результатами труда. Счастье в самом труде. Поэтому цель воспитания по  Ушинскому: «Дать труд человеку, труд душевный, свободный, наполняющий душу».

Наш труд – сеять разумное, доброе, вечное. Как сказал драматург   

 Г. Бичер, «мы должны жить и трудиться, пока мы живы так, чтобы то, что пришло к нам в виде семени, следующее поколение увидело уже в цвету, принесло бы нашим детям плоды. Это и есть  истинный дух любви к  человечеству».

Как много общего  мы видим в трудах К.Д. Ушинского и в целях и задачах современного образования. Ведь в настоящее время одним из приоритетных направлений развития и воспитания является ориентация подрастающего поколения на ценности отечественной культуры, на формирование  ценностного отношения к Родине, привитие чувства гордости за свою страну, формирование активной гражданской позиции и самосознания  гражданина Российской Федерации.

К.Д. Ушинский, еще в свое время, в качестве  важнейшего провозгласил положение о народности в воспитании. Он считал, что нет человека без любви к Родине, и что  эта любовь дает верный ключ к сердцу человека. У каждого народа воспитание должно основываться на его национальных особенностях. 

Хотелось бы закончить словами  великого поэта:

 «Если крикнет рать святая:

           «Кинь, ты, Русь! Живи в раю!»

            Я скажу:

           «Не надо рая, дайте Родину мою».

С уважением педагоги XXI  века
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А известна ли вам цена таких улыбок? 

Она не стоит ничего, но дает так много.

 Она обогащает тех, кому мы ее дарим, не делая нас беднее.

 Ее нельзя купить, выпросить, взять в долг или украсть, ибо она не имеет никакой ценности, если не дарована добровольно.

Улыбка моих маленьких друзей добровольна, поэтому я – духовно богатый человек. Когда человек улыбается, у него напрягаются лишь 2 мышцы лица,  когда хмурится – 38!

Моя профессия воспитатель, а это значит – я здоровая, молодая, а значит счастливая.
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