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«Как заставить ребёнка слушаться»
                                                                    Подготовил педагог: Л. В. Скорнякова

«Как мне заставить его слушаться?!» - вопрос, который часто задают некоторые мамы.

Это больше похоже на жалобу, на призыв о помощи или к сочувствию.

Если понаблюдать за некоторыми мамами, пытающимися заставить ребенка быть дисциплинированным, то можно увидеть любопытную ситуацию, из которой почти невозможно определить, в чем заключается основная трудность.

Как - то принято считать, что глазные трудности возникают у мам в основном с мальчишками. Но в жизни далеко не так. Трудности бывают и у отцов, причем осложнения проявляются у родителей и с девочками. Большинство родителей знают, как себя вести с непослушными детьми. Некоторые родители, сталкиваясь с подобными ситуациями во взаимоотношениях со своими детьми, при этом, волнуясь из - за каких - то других проблем, как бы перестают быть взрослыми, способными принять правильное решение. Они в таких случаях начинают «бороться» с детьми на их же уровне, как будто сами превратились в непослушных детей.

Очень советуем мамам понаблюдать за поведением ребёнка на различных стадиях своего настроения.
Когда у мамы хорошее настроение, то она обнаружит в основном без усилий, насколько легче управляться со своими детьми. Но чаще всего над этим она не задумывается, так как ее действия разнообразны, даже хорошо возможно, и агрессивным. И тогда возмущение, и гнев тихо зреют у мамы. Она не выдерживает и, может быть сама, даже не желая этого, наказывает ребенка. Если отношения между родителями и ребенком хорошие, то наказание совсем не обязательно.

Эффект будет куда сильнее от умного, ненавязчивого разговора. Если же все - таки мама или папа прибегли к наказанию, которое ребенок предвидел, то, возможно, он начнет негодовать, но не будет обижен, так как почувствует справедливость родителей.

Когда в семье напряженные отношения между родителями и детьми, то приходится часто наказывать детей. После наказания ребенок обычно чувствует себя обиженным и запуганным, а родители ощущают свою вину. В таких ситуациях родителям необходимо серьезно подумать о жизни своей семьи и срочно принять необходимые меры. Если никаких улучшений в поведении детей родители не заметили, то, значит, они действовали неправильно. В этом случае им нужна срочная помощь специалистов: психолога, социолога, врача.

Некоторые педагоги утверждают, что наказывать надо не в пылу гнева, а несколько позже. Для ребенка мучительно ждать, например, пока прейдет с работы папа и примет какие - то меры, так как мама пообещала еще утром наказание от папы. Отсроченных реакций следует избегать, конечно, если ситуация не очень серьезная. Наказание, которое затягивается, заставляет страдать всю семью.

Главная задача родителей - это спокойно и тактично объяснить ребенку, что от него требуется, внушить ему, что он делает неправильно.

Девочка хочет помогать по хозяйству, заботится о малышах (если их в семье нет, то о куклах), быть ласковой со всеми членами семьи, то есть делать все так же, как это делает мама. Следовательно, дети, имея перед собой пример родителей и чувствуя их любовь, сами влияют на формирования своего характера, на свою дисциплинированность и отношения к людям. Однако, как бы хороши не были порывы, намерения ребенка, ему еще не хватает опыта, чтобы его поведение стало стабильным. Иногда ребенок просто не хочет нормально вести себя. Его может возмущать что - то, например - как разговаривают между собой родители, брат или сестра. В такие моменты на него может найти бурное настроение. И тогда нужна разумная твердость родителей.

Некоторые мамы и папы теряются, не знают, как поступить, чтобы заставить ребенка вести себя хорошо. Обычно такие родители начинают угрожать, кричать на него, даже давать подзатыльники. Не убедив ребенка в его вине, эти мамы и папы своими словами и действиями в какой - то степени подталкивают его к дальнейшему плохому поведению.

Наиболее правильный метод наказания - это тот, который может принести лучшие результаты. Все зависит от родителей, ребенка и его поступка. Иногда легкий шлепок действует как на ребенка, так и на маму. Многие матери после этого даже мучаются, думая о своей жестокости. А ребенок бывает страшно возмущен. Недолгая изоляция в отдельной комнате порой приносит желаемые результаты.

Наказание, конечно, может быть одной из форм напоминаний о дисциплине, но применять ее лучше только в экстремальных ситуациях.

Хорошая дисциплина детей основана на взаимной любви и уважении между всеми членами семьи. Дисциплина формируется с помощью обучения, для которой необходима твердость характера мамы и папы, а самое главное – это единство требований и правил со стороны всех членов семьи.
