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Цель:

   Познакомить детей с физических предметами и явлениями, расширить представления о магните, электричестве, рычагах.

Задачи:

1. Дать знания о явлениях и предметах: электричество, магнетизм, рычаг.

     2.  Учить взаимодействовать с предметами, с целью обследования объекта.

3. Развивать умение определять существенные признаки рычагов, магнита, электричества; видеть пользу этих явлений и предметов для человека.

4. Стимулировать желание исследовать и проводить опыты для познания объекта.

Активизация словаря: магнетизм, рычаг, электричество.

Предварительная работа:

   Рассматривание фотовыставки «Огни нашего города», чтение «Телеграф» (из серии «Смешарики»), домашнее задание – «Физика вокруг или Вовкины открытия», раскрашивание предметов – простых механизмов, природных физических явлений,  настольные игры, подвижные игры.

Материалы:

   Магнитофонная запись с песней «В каждом маленьком ребенке» , костюм мастера-механика, электрический фонарик, электрические приборы (кипятильник), воздушные шары (по кол-ву детей), магниты (по кол-ву детей), металлические предметы (болтики, гвоздики, ключи и т.п.), магнитная доска с магнитами, ножницы, весы, салфетка бумажная, настольная игра, карточки с номерами команд.

Ход занятия:

   Под музыку в группу входит мастер, в руках у него воздушный шар. К нему подходят дети.

- Здравствуйте, ребята! Я мастер-механик, а это моя мастерская. В ней я научу вас видеть чудеса электричества, находить рычаги узнаете о волшебных свойствах магнита. Пожалуйста, проходите.

Звучит песня на слова Г.Остера «В каждом маленьком ребенке». Дети проходят в мастерскую, осматривают ее и мастер приглашает их подойти к столу, на котором лежат предметы: фонарик, мини-проектор, бумажная салфетка, кипятильник.

Мастер: - Ребята, хотите, я покажу вам один занимательный фокус? Смотрите!

(трет шарик о голову ребенка и дети видят, что его волосы потянулись кверху за шариком). Вы знаете почему это происходит? Да потому что это- электричество. А где живет электричество? (ответы детей). И это тоже электричество (показывает, как светит фонарик), и это тоже электричество (включает лампу). Все это – электричество! А вы знаете, что электричество живет везде? На мне, на вас, на ковре, в небе, в проводах и воздушном шарике. Электричество – это явление, которое человек научился использовать. 

-Вы можете назвать электрические приборы, которые есть у вас дома? (дети называют: телевизор, чайник, утюг и другие). – Правильно, а что нужно сделать, чтобы эти приборы начали работать? (ответы детей).

-А кто-нибудь из вас знает, как выглядит электричество? Нет? Тогда я, как мастер, могу вам объяснить и показать, хотите? Давайте попробуем изобразить электричество в рисунке. Электричество – электрический ток, это скопление множества маленьких шариков (показываю круглые разноцветные магнитики), которые называются электрончики, и живут они везде. Они очень подвижные и никогда не останавливаются на одном месте. Электрончики всегда спешат на помощь людям по проводам, чтобы мы с вами могли выпить горячего чая, одеть чистую, глаженую рубашку. Подойдите к магнитной доске и смотрите внимательно (рисуем на доске провод и дети выкладывают ряд разноцветных магнитиков в «проводе»).

- Ребята, помните ли вы, что я говорил, что электрончики живут везде и даже на воздушном шарике? Хотите в этом убедиться? Тогда берите по одному шарику и попробуйте поискать электричество на голове друг у друга. (дети трут шарики о волосы). Что происходит? (ответы детей). А хотите узнать, почему это происходит? Смотрите! На каждом шарике живут вот такие электрончики (рисую на доске) и на ваших волосах они тоже живут. Когда вы трете шар о волосы, то электрончики с шарика бегут навстречу электрончикам с волос и, наоборот, с волос – на шарик.  Поэтому и получается, что волосы как будто «дыбом встают». Это – электричество. Запомнили? 

- Еще мы можем вот так сделать, чтобы убедиться, что электричество есть везде ( подносим наэлектризованный воздушный шар к бумажным салфеткам и они примагничиваются к шарику). Здорово? Вам понравилось искать электричество? 

Вывод: вот теперь вы знаете, что такое электричество, как оно выглядит и как его можно найти и отгадать загадку:

К дальним селам, городам
Кто идет по проводам?
Светлое величество!
Это …     
(электричество!)
М: - в моей мастерской есть еще много разных предметов: это ножницы, плоскогубцы, весы и много-много других предметов. Они - мои и ваши помощники. Вы знаете, в чем они нам помогают? (ответы детей – ножницы режут, весы -  взвешивают и т.д.). 

-А еще я могу назвать эти предметы простыми механизмами и рычагами. - Знаете почему? Да потому что все эти предметы человек создал для того, чтобы облегчить себе работу. Но кроме этих маленьких предметов, есть еще и большие, например, подъемный кран, качели, колодец. С рычагами мы встречаемся каждый день. Смотрите, у весов есть перекладина, которая вращается вокруг крепления, для того чтобы весы взвешивали. И у ножниц есть крепление – это гвоздик, на котором держатся режущие поверхности. Такие рычаги нам необходимы. Ведь без ножниц мы вряд ли оторвем ровно лист бумаги или ткани, а без плоскогубцев – не вытащим даже гвоздик из кубика. Вот попробуйте это сделать (дети рвут лист бумаги и пытаются вытащить гвоздик). Получилось? Конечно, нет.

- А знаете ли вы, что природа создала рычаги и в человеке? Это – наши суставы. Вот попробуйте, не сгибая руки достать до носа или не сгибаясь, поднять с пола игрушку или шагать, не сгибая ног в коленях. Попробуйте! Получается? (дети пробуют достать до носа, поднять игрушку с пола и пройти). Конечно же нет! 

Вывод: поэтому,  мы еще раз убеждаемся в том, что рычаги помогают нам всегда и везде.

Мастер приглашает детей пройти дальше и «нечаянно» роняет на пол баночку с гвоздиками и болтиками.
М: - Ой! Я нечаянно рассыпал все мои гвоздики. Что делать? (предположения детей). Помогите, пожалуйста, собрать их (дети собирают и оставляют у себя на ладошках). А есть еще способ быстро собрать? (варианты ответов детей).

- Спасибо, молодцы, что помогли, но я бы хотел вам показать еще один способ, как быстро собрать гвоздики, болтики и скрепки. У меня есть волшебный магнит. Он в этом деле самый главный помощник!  (Мастер берет магнит и быстро собирает с пола упавшие предметы магнитом). А теперь и вы попробуйте быстро все собрать. Берите каждый по магниту и вперед! Получилось? Вот здорово! А вы знаете, как называется, когда магнит примагничивает металлические предметы? Это – магнетизм. Запомнили? Наклонитесь все и скажите мне на ушко, как называется это явление?

- Помните, я вам говорил, что электричество – это явление, вот и магнетизм – это тоже явление, которое люди тоже используют в своих целях. Только у магнита есть одна особенность. Какая? А вот какая: попробуйте собрать так же вот эти предметы (предлагаю собрать предметы из разных материалов - стекла, резины, пластмассы). Ну что, получилось? Нет. А почему не получилось, Как вы думаете? (вывод делают дети). Вот теперь вы видите, что магнит притягивает только металлические предметы. А как узнать, есть ли у нас в группе металлические предметы? (дети идут по группе, ищут при помощи магнита металлические предметы). Молодцы! 

Вывод: мы с вами убедились, что магнит притягивает только металлические предметы и это явление называется магнетизм.

М: - Ребята, а у вас есть друзья? Вот и у меня есть много друзей, один из них вот этот Смешарик. Вы знаете как его зовут? Правильно, Пин. А кто он такой? Механик-изобретатель. Он мне подарил эту игру и я предлагаю вам в нее поиграть и почувствовать себя настоящими изобретателями (настольная игра «Пин-изобретатель»). 

Дети делятся на команды по номерам карточек и «изобретают» телеграф, батискаф, и др.

- Вы сегодня много узнали об электричестве, магнетизме и рычагах? И сами почувствовали на себе, что значит быть изобретателем. А теперь я хочу вам подарить по воздушному шарику и предлагаю пойти по нашему саду поискать электричество, а так же вспомните  загадку о нем, которую вы можете загадать другим детям и дома, вашим родителям. До свидания!

Под музыку дети выходят их группы.
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