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Художественно-прикладная деятельность

детей I младшей группы

в летне-оздоровительный период
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                                                               Подготовил:


ст. воспитатель


Коротаева Е.В.

г. Братск

Рисование

«Веселый дождик»
Цель: закрепить умение наносить ритмичные штрихи, линиями изображать сильный и слабый дождик, рисовать тучи, лужи. Прослушать песенку «Дождик»; провести подвижные игры «Солнышко», «Дождик», закрепить знания о синем цвете.

«Травушка-муравушка»

Цель: продолжать рисовать траву короткими штрихами, свободно наносить штрихи на всей поверхности листа, закрепить знания о зеленом цвете.
Усложнение: научить рисовать травку, ритмично располагая штрихи на листе бумаги.

«Солнышко, нарядись, красное, покажись»

Цель: закрепить умение рисовать солнышко как пятном, так и линейным контуром, закрепить цвета – красный, оранжевый.

Усложнение: рисование лучиков 

«Норка для мышонка»

Цель: воспитывать отзывчивость, доброту; продолжать учить закрашивать готовое графическое изображение на бумаге карандашом. Провести подвижную игру «Кот и мыши»

«Одуванчики-цветы, словно солнышко желты»

Цель: развивать чувство прекрасного, любовь к природе, желание ее изображать; закрепить умения, полученные ранее. Чтение стихотворение О. Высоцкой «Одуванчик»

«Маленькие квочки – желтые комочки»

Цель: закрепить умение создавать яркий выразительный образ из округлых форм, закрепить знания о желтом и зеленом цвете; закрашивание округлой формы мазками и штрихами.
Проведение подвижной игры «Курочка-хохлатка», выучить песенку А.Филиппенко «Цыплята».

«Рыбки плавают в воде»

Цель: развивать у детей умение придумывать сюжетные рисунки, закрепить умение передавать формы линейным контуром, пятном. Закрепить цвета: красный, оранжевый, желтый.

«Лето» (коллективная работа)

Цель: развивать у детей умение придумывать сюжет рисунка, создавая яркий и выразительный образ из округлых форм (солнышко, цветы, жучки в траве), закрепить знание о желтом, синем, зеленом, черном, красном цвете. Продолжать учить закрашивать округлую форму мазками или штрихам, подводить к умению передавать композицию.

Нетрадиционные методы рисования
«Солнышко»

Цель: показать как можно рисовать округлые линии пальцем, оставлять отпечатки ладошки на листе бумаги, развивать у детей воображение, способность находить сходство с окружающими предметами.

«Прилетели гуленьки»

Цель: закрепить умение оставлять на листе бумаги отпечаток своей ладони (пальчики врозь), дополнять рисунок недостающими деталями (клюв, глаза, лапки); развивать у детей творческое воображение.

«Цветок»

Цель: предложить детям с помощью пальца и пробок рисовать забавные рисунки, проводить с помощью пальца округлые и прямые линии, печатать с помощью пробки лепестки. Развивать чувство цвета, фантазию и воображение.

«Бабочка»

Цель: продолжать детей учить украшать готовые формы с помощью поролона (методом тычка); стараться наносить узор.
Лепка
«Маленькая птичка прилетела к нам»

Материал: пластилин, доски, салфетки, игрушка-образец (птичка)

Цель: совершенствовать технику в работе с пластилином (делить на большой и маленький, делать кругообразные движения ладонями, плотно приживать олдну часть к другой и кончиками пальцев формировать детали – клювик, хвост).

«Улитка»

Материал: пластилин, доски, игрушка, салфетки, игрушка.

Цель: закрепить умение сворачивать столбик в виде улитки, оттягивая головку, рожки. Развивать интерес к лепке.

«Яблоки»

Материал: пластилин, доски, салфетки, муляжи яблок и груш.

Цель: закрепить умение скатывать кусочек пластилина между ладонями в шарик, а затем вдавливать верхнюю и нижнюю часть, добиваться сходства с яблоком и грушей. 

«Вишня в корзинах»
Материал: пластилин, доски, салфетки. Тонкие веточки, корзинка.

Цель: упражнять в скатывании пластилина между ладонями круговыми движениями. С помощью дополнительного материала создавать несложный образ.

«Ежики»

Материал: пластилин, доски, салфетки, семечки, игрушка-образец (еж).

Цель: развивать интерес к лепке, совершенствовать умение скатывать пластилин круговыми движениями, оттягивая пальцами отдельные детали. С помощью дополнительного материала создавать несложный выразительный образ.

«Рыбки плавают»

Материал: пластилин, доски, салфетки, зернышки риса, игрушки-образцы (рыбки).

Цель: закрепить умение делить комок пластилина на большой и маленький, совершенствовать кругообразные движения ладонями, с помощью дополнительного материала создавать несложный по выразительности образ.

«Мышка ползет»

Материал: пластилин, доски, салфетки, палочки, горох, игрушка-образец (мышка).

Цель: закрепить навык кругообразных движений ладонями, упражнять в прищипывании мелких деталей (ушки), развивать умение использовать дополнительный материал.

«Морковь и огурец»

Материал: пластилин, доски, салфетки, натуральные овощи.

Цель: закрепить скатывать между ладонями продолговатые формы, учить находить сходства с другими знакомыми предметами, называть их.

«Мы в лесок пойдем и грибок найдем»

Материал: кусочки ковролина, силуэты елочек, грибов, пластилин, салфетки.

Цель: совершенствовать навыки передачи предметов пластическим и силуэтным способом, развивать сюжетно-игровой замысел, воспитывать у детей любовь к природе, дарам леса.

«Зайка серенький сидит»

Материал: пластилин,, доски, салфетки, горох, зернышки, игрушка-образец (зайчик).

Цель: упражнять в умении делить ком пластилина пополам скатывать шар, оставшийся пластилин еще раз поделить пополам, раскатать головку, оставшийся пластилин еще раз поделить пополам, раскатать две одинаковые палочки и прикрепить как ушки.

«Черепашки»

Материал: пластилин, доски, салфетки, скорлупки грецкого ореха, игрушка-образец (черепаха).

Цель: развивать интерес к лепке, учить полю часть ореха заполнять пластилином, лепить недостающие части: голову, ноги.

«Елочка»

Материал: пластилин, доски, салфетки, плитка для раскладывания на них столбиков в виде елочки.

Цель: продолжать совершенствовать умение составлять елочку из раскатанных из пластилина столбиков: один – на середине, другие – справа, слева, наклонно; закрепить умение раскатывать пластилин между ладонями прямыми движениями.

