Друзья, не за горами последний месяц зимы - февраль, а значит у вас все же есть время на зимние развлечения 
«Лошадка»

Самый здоровый парень компании обвязывает веревку вокруг пояса и все крепко ухватываются за ее концы. Но-о-о, лошадка, гони!

«Змейка»

Для этой зимней забавы потребуются кегли или пластиковые бутылки, которые нужно расставить на льду на одной линии на определенном расстоянии друг от друга. Чем расстояние меньше тем задача сложнее. Итак, встаем по росту – впереди самый маленький, следующий – побольше… - последний, конечно, самый высокий. Руки кладем на плечи впереди стоящего, и – вперед! Задача – проехать змейкой вокруг кеглей, не сбив их. Если «змейка» достаточно длинная, то можно обойтись и без кеглей – все равно будет весело! 

«Эстафета»

Нужно разбиться на две команды, равные по количеству участников и приблизительно равные по силам. Организуем линию старта, метрах в 20-40 от нее ставим две кегли – каждой команде свою. Задача проста – по команде «старт» доехать до кегли, обогнуть ее, вернуться назад и передать эстафету следующему игроку. 

Выигрывает команда, справившаяся с заданием быстрее. Чем игроков больше, тем эстафета будет веселее и интереснее. Если есть клюшки и шайбы - можно усложнить задание. А можно и упростить – снять коньки и одеть валенки – весело будет и без коньков!

Напоследок хочу сказать, что любая игра будет проходить азртнее при наличие какого-либо приза (ящик пива, мороженное или “фант”).

Удачи!
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